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ЮВІЛЕЇ 

 

ВАСИЛЬ ІВАНОВИЧ ПОХМУРСЬКИЙ 

(до 90-річчя від дня народження) 
 
Василь Іванович Похмурський – відомий вчений у галузі матеріалознавства, 

фізико-хімічної механіки матеріалів та захисту металів від корозії, член-корес-
пондент Національної академії наук України, доктор технічних наук, професор, 
Заслужений діяч науки і техніки України, лауреат Державної премії України в 
галузі науки і техніки, премії Ради Міністрів СРСР, премії ім. Г. В. Карпенка 
НАН України, головний науковий співробітник Фізико-механічного інституту  
ім. Г. В. Карпенка НАН України, президент Української асоціації корозіоністів.  

Народився Василь Іванович 2 серпня 1933 р. на Львівщині. У 1956 р. закін-
чив нафто-промисловий факультет Львівського політехнічного інституту (тепер – 
Національний університет “Львівська політехніка”), з 1956 по 1961 рр. працював 
на Чернівецькому машинобудівному заводі, де пройшов шлях від інженера до 
начальника конструкторського бюро, заступника головного конструктора заводу. 
У 1961 р. перейшов на наукову роботу в Інститут машинознавства і автоматики 
АН УРСР (тепер – Фізико-механічний інститут ім. Г. В. Карпенка НАН України), 
в якому працює дотепер. У 1962–1964 рр. навчався в аспірантурі в академіка 
Г. В. Карпенка, яку закінчив з достроковим захистом кандидатської дисертації.  
У 1969 р. в Інституті інженерів цивільної авіації (тапер – Національний авіацій-
ний університет) захистив дисертацію на здобуття наукового ступеня доктора 
технічних наук. Уся його наукова діяльність пов’язана з ФМІ ім. Г. В. Карпенка, 
у якому він завідував відділом фізико-хімічних методів зміцнення та захисту 
металів (1970–2015 рр.), був заступником директора з науково-дослідної роботи 
(1991–2015 рр.) та є головним науковим співробітником (з 2015 р.). 
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Василь Іванович зробив вагомий внесок у розвиток теорії корозійно-меха-
нічного руйнування металів і сплавів, створення ефективних методів їх захисту 
від корозії та зношування, розробив оригінальне обладнання та нові методи до-
слідження корозійної втоми та корозійного розтріскування металів, їх водневої 
проникності. Розвинув теорію та технології термомеханічного зміцнення сталей, 
працював над створенням нових дифузійних, композиційних гальванічних, газо-
термічних та полімерних покриттів, вивчав їх вплив на міцність металів за одно-
часної дії робочих середовищ. 

В. І. Похмурський виконує велику науково-організаційну роботу. У 1987–
2015 рр. він перший заступник голови Міжвідомчої науково-технічної ради з 
проблем корозії та протикорозійного захисту матеріалів при Президії НАН Укра-
їни, а з 2015 по 2022 р. – голова цієї Ради. Засновник і президент Української 
асоціації корозіоністів (з 1992 р.), був членом експертної ради ВАК України, чле-
ном секції Комітету з Державних премій у галузі науки і техніки України, голо-
вою об’єднаного комітету профспілки установ Західного наукового центру НАН 
України, заступником голови і членом ради цього центру, членом Міжнародної 
корозійної ради (ІСС), Європейської корозійної федерації (EFC), Міжнародного 
електрохімічного товариства (IES), Європейського товариства з цілісності конст-
рукцій (ESIS). Він започаткував у 1992 р. регулярне проведення в Україні Між-
народних конференцій-виставок з проблем корозії та протикорозійного захисту 
матеріалів, очолював їх програмні та організаційні комітети. 

Професор В. І. Похмурський – талановитий педагог. Упродовж багатьох ро-
ків читав лекції у Національному університеті “Львівська політехніка”, керував 
філією кафедри цього ж Університету, почесний професор Івано-Франківського 
національного технічного університету нафти і газу. Під його керівництвом під-
готовлено 50 кандидатів технічних наук, серед його учнів 10 докторів наук, у 
тому числі один академік і один член-кореспондент НАН України. Вони сьогодні 
очолюють наукові підрозділи у ФМІ та кафедри в університетах. Василь Іванович 
– автор і співавтор майже 800 публікацій, у тому числі 15 монографій та понад 
70 винаходів. Він дійсний член Наукового товариства ім. Шевченка. 

В. І. Похмурський нагороджений орденом “За заслуги” ІІІ ступеня, Почесною 
грамотою Президії Верховної Ради УРСР, знаком “Відмінник освіти України”.  

 
Колектив Фізико-механічного інституту ім. Г. В. Карпенка НАН Украї-

ни та редакційна колегія журналу “Фізико-хімічна механіка матеріалів” 
сердечно вітають ювіляра з 90-річчям та зичать йому міцного здоров’я, 
благополуччя та творчого довголіття.  

 
 
 


